

# Семья Давыдовых из станицы Передовой

2024  
ГОД СЕМЬИ

**Не так давно в станице Передовой по поручению губернатора Кубани открылась новая амбулатория. Поэтому случаю был организован настоящий праздник. До начала торжества мое внимание привлекла красивая женщина в элегантной шляпке с открытым взглядом и широкой улыбкой. Позже земляки рассказали. Это же Раиса Михайловна Давыдова! 52 года она проработала на страже здоровья жителей Передовского сельского поселения. А скольким она помогла! Обязательно напишите о ней в газете. Такое задание получено от станичников.**

## Доверяй сердцу, а не приметам

Солнечным днем на пороге своего дома меня любезно встретила Раиса Михайловна со своим мужем Владимиром Михайловичем Давыдовым. В мае исполнится 52 года, как живут они вместе!

- Не страшно было жениться в мае? Ведь в народе говорят, что жениться в мае – только маяться? – задаю вопрос.

- Мне кажется, что люди маются вовсе не потому, что поженились в мае, а оттого что они не сумели построить семейные отношения. Наверное, это суеверие пошло с давних времен, когда в мае заканчивались все запасы продовольствия. Да и работы в огороде непочатый край! Поэтому издревле и играли свадьбы осенью. Лично я май очень люблю! Буквально все в мае располагает к началу семейной жизни: все цветет и благоухает, многое только-только зарождается. Вот, казалось бы, когда, как не в мае, и заключать браки? – говорит Раиса Михайловна.

А на стене в их уютном просторном доме на видном месте висит черно-белая фотография, на которой запечатлены молодожены Давыдовы. Стройная Раиса в длинном белом платье и в фате – роскошь по тем временам. С военной выправкой Владимир в черном костюме по фигуре. В армии прослужил в морском флоте 4,5 года. Свадьбу сыграли в родном хуторе Зубков. Сейчас его уже нет даже на карте, а располагался он неподалеку от станицы Передовой. В школьные годы Раиса ходила пешком в школу, в станицу. Пять километров туда и пять обратно.

## Любовь с первого взгляда

- Вот в такую красавицу я влюбился окончательно и бесспорно, - начал рассказ Владимир Михайлович.

А судьба свела их в больнице. Раиса после окончания очередного курса медицинского училища в Кемеровской области приехала летом на практику домой. А в это время товарищ будущего супруга лежал в передовской больнице. Тогда здесь могли лежать в стационаре до 50 человек. Владимир пришел проведать друга и в коридоре встретил очаровательную Раису. Вот так и познакомились. Стали встречаться. Но лето быстро закончилось и Раиса уехала учиться. Молодые люди очень скучали, телефонов не было, встретиться возможности тоже не было. Влюбленных разделяли тысячи километров. И словно в кино, они писали друг другу трогательные письма. Почти через три года Раиса получила образование, овладела профессией фельдшера. Но домой к любимому не суждено было сразу ухать. И она целый год еще по распределению работала в Красноярском крае фельдшером. А в свободное время вместе с подругами работала на току – сушили зерно.

Для настоящей любви не существует преград. Раиса добросовестно отработала и приехала на малую родину. И сразу же сыграли свадьбу. На первый взгляд несерьезно, скажет молодежь. Мол, не было времени узнать поближе друг друга. Однако жизнь доказала обратное.

## Две половины одного целого

Дополняя друг друга, Раиса Михайловна и Владимир Михайлович в своем доме создали атмосферу добра, уважения, любви. Все делали вместе, сообща делили радости и решали проблемы. Со слов наших героев, благополучие брака основывается на взаимной любви и уважении, на добром согласии супругов. Они счастливы вместе и признаются, что если бы им представилась возможность заново выбрать свою судьбу, они бы вновь выбрали друг друга.

Семью Давыдовых в станице Передовой без всякого преувеличения знает каждый. Супруги Давыдовы – замечательные люди, которые всю свою жизнь добросовестно трудились, каждый на своем профессиональном поприще.

## Быть медиком - призвание

Раиса Михайловна год проработала патронажной медицинской сестрой в станице Передовой. Потом десять лет трудилась в должности старшей медицинской сестры. Но сердце маялось.

- Я всегда хотела работать фельдшером, - говорит Раиса Михайловна. - Всегда хотела помогать людям. Еще с детства появилась мечта: хотела видеть себя в белом халате. Мечтала быть врачом, но поступить в медицинскую академию хуторской девчонке было сложно. И я поступила в медучилище в Кемеровской области. Экзамены сдала на пятерки. Вы спросите почему так далеко от дома? У моего отца был товарищ и его дочь уже там училась. Вот так и меня туда отправили. Я не сопротивлялась. Ведь главное, что моя мечта сбудется и я стану медицинским работником.

Стоит отметить, старшая дочь Екатерина супругов Давыдовых стала медицинской сестрой, а младшая, Татьяна, стала клиническим психологом. Овладевает профессией врача и внучка Роза. Она учится в медицинской академии в городе Ставрополе. А родной племянник Артем Васильевич Буклов и его супруга Татьяна Владимировна не нуждаются в представлении. Они профессиональные врачи в нашем районе.

## Стой! Рожаем!

32 года Раиса Михайловна проработала фельдшером «скорой помощи» в станице Передовой. За это время случалось многое.

- Вместе с водителем Дмитрием Мащенко находимся на дежурстве, - вспоминает Р.М. Давыдова. - Половина 12 ночи. Поступает сигнал: вашей помощи ждет роженица, срочно нужно доставить в роддом станицы Отрадной. Подъезжаем к дому по указанному адресу. На наше удивление женщина с вещами уже стояла у калитки. Мы ее только посадили в машину и начались схватки. Успеет доехать! Воды целые, в принципе, причин для паники нет. Будущая мамочка сесть хотела, говорю: «Вы лучше ложитесь, а я рядом». Уложила, а сама решила достать акушерскую сумку. Даже не знаю почему, как предчувствие внутри. И перчатки так спокойно надеваю. Доехали до удобенского моста. Помню, что закричала водителю: «Стой! Рожаем!». И успела только руки подставить - и вот он, малыш. Я боялась, а вдруг осложнение или кровотечение? Слава Богу, ребеночек закричал. С мамочкой все хорошо. По инструкции обработала, зажала пуповину, замотала ребеночка.

Эту ночь я запомнила навсегда. Очень волнительно принимать на свет новую маленькую жизнь!

## Хочу посмотреть, как проходят роды

- Как-то на одной из смен разговариваю с водителем Алексеем Колесниковым, - говорит Раиса Михайловна. - И он мне говорит: «Вот все я повидал на работе, а вот как роды проходят, ни разу не видел». Не прошло и пяти минут – раздаётся сигнал: срочно выезжайте, роды.

Подъезжаем. Я понимаю, что по всем признакам роды будут стремительные. Это пятый малыш будет в семье. Принимаю решение везти роженицу в больницу станицы Передовой. До райцентра недоедем. Связываюсь с коллегами. Они начинают все готовить. Роды прошли успешно. Конечно, водитель не присутствовал непосредственно на родах, но понял, что это такое. Мы с коллегами часто вспоминаем этот случай, когда встречаемся.

## Работа – второй дом

Это действительно так. Больше сорока лет Раиса Михайловна Давыдова проработала в системе здравоохранения. Трудилась под руководством Елены Борисовны Мартикян – замечательного доктора и прекрасного человека. Старшая медицинская сестра Надежда Васильевна Колесникова всегда могла подставить свое плечо. Таков был и весь коллектив!

Р.М. Давыдова считает, что она счастливый человек. Потому что утром с радостью шла на работу, а вечером с радостью возвращалась домой, где ее ждали любимые и родные люди: муж и дети.

С особой теплотой Раиса Михайловна вспоминает, как во время работы возглавляла культмассовый сектор. Как все вместе дружно готовили творческие номера ко всем праздникам. А когда в День медицинского работника Р.М. Давыдову пригласили на большой концерт в районный Дом культуры, то она хлопала от восторга артистам так, что аж стрелки часов в разные стороны разлетелись!

Наша героиня возглавляла и профсоюз. Коллективом они ездили в театр, в цирк, в горы, на море. Эти поездки наполнены теплыми воспоминаниями.

## Чужую боль пропускала через себя

Не всегда работа приносила лишь положительные эмоции.

- Те случаи, где от моего решения зависело всё, помню каждый и могу показать дома пациентов. Тяжело было морально всегда. Чужую боль пропускала через себя, а это вынести невозможно, - говорит Раиса Михайловна. - Много лет тому назад случился несчастный случай. У станичников загорелось сено. Муж с женой начали тушить, спасать и не заметили, как сами оказались в огненной ловушке. Получили такие ожоги! Как говорится, живого места на них не было. Загрузили их в машину «скорой помощи». Бедные люди стонут от неимоверной боли, которая пронизывает все тело. Все тело обугленное, в ранах и запечённой крови. Каждый их стон как будто оставлял мне рубец на сердце. Так близко я восприняла их беду. Я их успокаиваю. Что возможно – сделала. Уколола уколы, поставила капельницы, чтоб хоть как-то скрасить мучения и страдания людей. Не едем – летим в больницу райцентра. А в машине запах горелой кожи, волос. А в мыслях у меня было только одно: «Дай Бог им выжить!». Положили в реанимацию. За их жизни боролись врачи, но спасти их не удалось. Полученные ожоги несовместимы с жизнью. На следующий день они умерли. Когда я об этом узнала, у меня была истерика. Сейчас я понимаю - чужая боль не должна быть и моей. Мы не боги. Мы можем только оказать помощь, но мы не всемогущи.

## Вопреки трудностям

Когда Владимиру Михайловичу Давыдову исполнился 51 год, в его жизнь вмешался инсульт. Благодаря усилию врачей, заботе Раисы Михайловны, детей и родных с болезнью удалось побороться. Но быть начеку – это теперь до конца жизни. Из-за болезни Владимиру Михайловичу пришлось уйти с работы. Всю жизнь он посвятил животноводству. Работал на разных должностях в колхозе. Трудился на совесть, а по-другому и не привык. Такое воспитание. На хоздворе в их домовладении всегда были коро-



вы, свиньи, куры. Занимались пчеловодством. А еще в довесок огород в сорок соток, который обрабатывают супруги до сих пор. И еще два общественных огорода. Каждый по одному гектару. Попробуй все успеть! И успевали, и все получалось, и энергии на все хватало.

- Наверное, это все молодость, - говорит Раиса Михайловна. - А как еще объяснить такую работоспособность.

Мне же, напротив, кажется, что дело все в характере человека. Раиса Михайловна и Владимир Михайлович вопреки болезням и трудностям, не сдаются, а вместе продолжают трудиться. Не зря же говорил Заболоцкий: «Не позволяй душе лениться! Чтoб в ступе воду не толочь, душа обязана трудиться. И день и ночь, и день и ночь!» Вот по такому принципу живут и наши герои.

## Общественная деятельность

В свои годы Раиса Михайловна Давыдова была членом исполкома, четыре созыва являлась депутатом Передовского сельского поселения.

- В то время моим руководителем был Иван Алексеевич Золотухин, - говорит наша героиня. - Два раза в месяц он отправлял нас в рабочие коллективы с целью мониторинга здоровья работающих людей. За мной были закреплены доярки колхоза. По четвергам я к ним приезжала, измеряла им давление, осматривала, составляла санбюллетени. И меня насторожил тот факт, что доярки при любой погоде: мороз, ветер, снег доставляют до места работы на открытых машинах. Женщины же просто заболеют. Этот факт я озвучила на собрании депутатов. Долго бились, но все-таки автобус был выделен труженицам.

## Семейная жизнь

Состоялись в жизни супруги Давыдовы и как родители, воспитав двух замечательных дочерей - Екатерину и Татьяну, которые подарили им пятерых внуков. Те, в свою очередь, осчастливили бабушку и дедушку двумя правнучками.

- Стареть некогда, - говорит хозяйка дома, - сначала помогали детям поднимать внуков, а сегодня помогаем внукам растить правнуков. Стоит отметить, со мной всегда рядом мои замечательные сестры Тоня и Надя.

- В нашей жизни, как и у всех, было и хорошее, и не очень. Ведь недаром говорят: «Жизнь прожить, не поле перейти...». Но главное – уметь слышать друг друга, вместе переживать взлеты и счастливые моменты и, конечно, делить пополам падения и разочарования, – поделились супруги.

Действительно, пройти по жизни вместе, плечом к плечу, сердцем к сердцу столько лет – дорогого стоит. Желаем счастья и здоровья на долгие годы. Пусть каждый день вашей жизни будет светлым и радостным в окружении детей, внуков и правнуков!

**Уважаемые читатели, если вы хотите, чтобы написали о вашей семье, пишите, звоните по тел. 8-918-9493777.**